

**Недавно услышал, что штрафы за дорожные правонарушения возрастут. Якобы принят какой-то новый Кодекс о правонарушениях. Хотелось бы узнать поподробней, что он из себя представляет, какие конкретно будут внесены изменения в закон, и как это отразится на водителях.**

**Антон Чореску, Кишинев**

**На вопрос читателя отвечает магистр права, адвокат Аронов Роман.**

- Действительно, 24 октября 2008 го-да был принят новый Кодекс о правонарушениях. Он вступает в силу 31 мая 2009 го-да и должен заменить действующий Кодекс об административных правонарушениях.

Большой интерес представляет его раз-дел, определяющий ответственность за конкретные правонарушения. В частности, в новом кодексе зна-чительно возрос раз-мер штрафа за право-нарушения в области дорожного движения и увеличился срок лишения во-дительских прав. Кроме того, законодатель предусмотрел и новый вид наказания за данные правонарушения - начисление штрафных очков, который яв-ляется дополнительным нака-занием и применяется вместе с основной санкцией. Для Мол-довы синтагма «штрафные оч-ки» является новшеством, так как ранее подобная санкция не была известна административному законодательству респу-блики. В случае накопления 15 штрафных очков, полицей-ский инспектор передает де-ло о правонарушении на рас-смотрение в суд.

Помимо применения основ-ного наказания и начисления штрафных очков, судебный исполнитель также лишает нарушителя права вождения на срок от шести месяцев до года. По истечении шести ме-сяцев эти штрафные очки ан-нулируются. Порядок учета и обеспечения доступа владель-ца водительского удостовере-ния к информации о штрафных очках устанавливаются прави-тельством.

Кроме того, появились но-вые составы правонарушений, которых нет в ны-не действующем кодексе. Например, ч. 2 ст. 235 Ко-декса о правонарушениях

предусматривает ответственность за ведение радиотелефонных переговоров во время ведения автомобиля, в случае, если водитель уклонился от теста на определение состояния опьянения, он будет отвечать по ст. 234.

Ужесточение санкций за дорожные правонарушения водителями было введено по предложению МВД РМ, которое выступило с данным предложением исходя из анализа ситуации на дорогах Молдовы.